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Eίμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι το έργο EU-MiCare ολοκλήρωσε με 

επιτυχία τις δράσεις της 1ης περιόδου. 

Τώρα εργαζόμαστε για την επόμενη φάση του έργου, κατά τη  οποία τα αποτελέσματα 

του έργου θα τεθούν στη διάθεση των επαγγελματιών που έρχονται σε επαφή με 

μετανάστες ή/και πρόσφυγες. 

Το EU-MiCare «Εκπαίδευση του εργατικού δυναμικού υγείας της ΕΕ για τη βελτίωση της 

φροντίδας ψυχικής υγείας μεταναστών και προσφύγων» είναι ένα τριετές έργο (Οκτώβριος 

2022, Σεπτέμβριος 2025) που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Erasmus+ της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, με επίκεντρο τις ανάγκες ψυχικής υγείας των μεταναστών και 

προσφύγων. 

Το έργο EU-MiCare στοχεύει να καλύψει τις ανάγκες ψυχικής υγείας των μεταναστών και 

των προσφύγων. Επίσης, στοχεύει στην ανάπτυξη ενός εξειδικευμένου προγράμματος 

κατάρτισης για επαγγελματίες ψυχικής υγείας και εργαζόμενους στο συγκεκριμένο πεδίο, 

συμπεριλαμβανομένων και των εθελοντών, που εργάζονται σε πολιτιστικά διαφορετικά 

περιβάλλοντα. 

Μέχρι σήμερα εργαζόμαστε συνεχώς για την επίτευξη των στόχων του έργου, οι οποίοι 

είναι οι εξής:  

•  Η ενίσχυση της επαγγελματικής ικανότητας για ανταπόκριση στις ανάγκες ψυχικής 

υγείας των ευάλωτων πληθυσμών -μεταναστών και ππροσφύγων. 

• Η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση σχετικά με την διεπιστημονική και 

διαπολιτισμική συνεργασία. 

•  Η ευαισθητοποίηση των σχετικών επαγγελματικών κοινοτήτων και οργανώσεων 

όσον αφορά στο πρόγραμμα κατάρτισης που έχει αναπτυχθεί. 

•  Η ενίσχυση των δυνατοτήτων των επαγγελματιών υγείας που εργάζονται με 

μετανάστες και πρόσφυγες ώστε να επωφεληθούν από το πρόγραμμα Erasmus+. 

• Η ευαισθητοποίηση των μεταναστών και των προσφύγων σε θέματα ψυχικής 

υγείας, ώστε να μπορούν να τα αναγνωρίζουν ευκολότερα και να ενθαρρύνονται 

ώστε να ζητούν βοήθεια. 
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• Η ενίσχυση των ικανοτήτων των εταίρων για την ανάπτυξη και την παροχή 

κατάλληλης κατάρτισης σε επαγγελματίες υγείας που εργάζονται με μετανάστες και 

πρόσφυγες που αντιμετωπίζουν ψυχολογική δυσφορία. 

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου έχουν ολοκληρωθεί τα ακόλουθα επιτεύγματα:  

✓ Πραγματοποιήθηκε ένα ενημερωμένο προφίλ των αναγκών εκπαίδευσης ψυχικής 

υγείας για μετανάστες και πρόσφυγες από τη Γερμανία, την Ελλάδα, την Κύπρο, την 

Ιταλία και την Ισπανία.  

✓ Διεξήχθησαν συνεδρίες συν-δημιουργίας και συνεπικύρωσης για να συγκεντρωθούν 

οι εμπειρίες και οι συγκεκριμένες ανάγκες των επαγγελματιών που εργάζονται με 

μετανάστες ή/και πρόσφυγες. 

✓ Το υλικό που θα συμπεριληφθεί στο διαδικτυακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει 

σχεδιαστεί και επικυρωθεί μέσω ενός προγράμματος Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών. 

✓ Έχει δημιουργηθεί μια διαδικτυακή πλατφόρμα όπου όλο το εκπαιδευτικό υλικό θα 

είναι διαθέσιμο δωρεάν. Έχει δημιουργηθεί για να παρέχει δωρεάν πρόσβαση σε όλο 

το εκπαιδευτικό υλικό. 

• Η επίτευξη αυτών των ορόσημων οδηγεί στις επόμενες φάσεις του έργου, οι οποίες είναι: 

o Να μεταφερθεί το περιεχόμενο της  της εκπαίδευσης σε διαδικτυακό περιβάλλον. 

o Να καταστεί το περιέχομενο προσβάσιμο μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας και 

εφαρμογής για κινητά. 

o Να διασφαλιστεί ότι το περιεχόμενο είναι διαθέσιμο σε όλες τις γλώσσες της 

κοινοπραξίας. 

• Στόχοι των επόμενων φάσεων: 

o Να ενισχυθεί  η βιωσιμότητα του εκπαιδευτικού πακέτου. 

o Να είναι το εκπαιδευτικό πακέτο εύκολα προσβάσιμο σε όλα τα ενδιαφερόμενα 

μέρη. 

• Χαρακτηριστικά της πλατφόρμας: 

o Οι εκπαιδευτικές ενότητες και το υλικό να είναι άμεσα διαθέσιμα στους χρήστες   

o Να προάγεται, με φιλικό προς το χρήστη τρόπο, η συμμετοχή στις δραστηριότητες 

εκμάθησης. 
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o Να διατίθενται καινοτόμα ηλεκτρονικά εργαλεία αξιολόγησης που είναι ειδικά 

σχεδιασμένα για την  εκπαίδευση επαγγελματιών ( κατά τα σύγχρονα μοντέλα 

εκπαίδευσης ενηλίκων). 

 

 


